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Examen Rﬁtrupzlﬁ']
xerciee 01 (5 points uestions de eoldr

4 - Donner les objectifs du systéme d'exploitation?
2 —Quel est le rble d'un PCB ? et quelles sont les trois principales catégories d'information d'un PCB ?
3. Dans un systéme Ms-Dos, est ce qu'un processus qui fail une requéte pour une ressource non disponible serait
‘4~ loque dans la file d'attente de cette resscmrca;?rE:-:p]iquer.
5 _.Quelles sont les états d’un processus 7 i y: 1
C - Donner le rle et Pobjectif de 'MMU 2 eclive
xercice 02 (4 points) (I"édition de liens

On dispose d'un ensemble de modules définis comme suit; .*.ﬁ'

madula PROCRAGE callla: 450 module ETIQUETETE taflie: 957
ligna A sarimfalre: OUVAIR Liens utilisables: KoM 1%
LIRE @ SOCIETE 223
@ FEpACED. REAESSE 425
EDITER CLSERDUT 512
Lians urilisabhles: UM 12 VILLE 450
module LECTURE tallle:r 460 module IMPRESSICON callle: 214
lions utilipablea: OUVRLA 2 liwns utilisables: IMPRIMER 121
@ LIRE 250 @
FERMER 53]
lions A sarisfaire: MNOM
SOCIETE
ADREZSSE
GEREPOST - -
. YILLE
module EDITICN tallle; 642
ligns uwtilisables: EDITER 54
@ liens & satisfaize: HOM
JOCIETE
~ ADRESSE
CODERGST
VILLE
IMPRIMER
: ; , 7ol
A — Les adresses d'implantations de ces modules aprés la construction de programme finale? (ol
2~ Lataille totale du programme résultant 7 _= T i
3. Latable des lens aprés la translation des modules? s
xerci S points) (gestion de processus

= Nous considérons un tableau qui contient les informations de quatre processus A,B.C.D
A _ Dessiner (représenter) un schéma illustrant leur exéeution 4 |"aide de
- 1'algorithme FCFS.
- Ialgorithme SRT.
- lalgorithme & tourniquet RR (quantum = 2).
<~ Donner le temps de réponse moyen de ces processus dans chaque type d*ordonnancement.
% — Donner le temps d’attentes moyen de ces processus dans choque type d’ordonnancement.
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Exercice 04 (6 points) I
A _ Comment transférer 'adresse logique vers I'adresse physique dans un systéme paginée 7
4. Donner le mécanisme du fonctionnement pour un systéme de sagm&ntation paginée 7

3_Donner 1¢ nombre des processus; des instructions printf avec le schéma

s

#include <stdio.h=
ginclude <stdlib.h> s
ginclude <gysltypes b=
#include <ypistd.h=

int main() {
int valeur;
int valeurl;
yaleurl = fork(;
"?Tintf—E'-'PLintf*G, \n")
yaleur = fork() —— e
printf ("primtf-0 )
if (valeur == 0) {fork(); pr‘nrstf{"primfui} ')
- fork() ; prir tE {"pﬂnlf—ﬂ- "

return 03}
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1 Donner les ﬂtumra du n:mtmu d‘explunannn:‘r‘
2 Dﬂmﬂr le rdle du vecteur dinternuption? Pourquoi les systémes d’ exploitation utilisant les miveaux:
i‘utetrupﬁon P
3 s role de 'ordonnanceyr 7
Mmiﬁpﬂ“hqmdumphmmmdmpagmvhﬂlm au niveau de mémoire virtuelle ?
5; Dmﬂ:!mﬂﬂucmoi‘tte Qﬁ-c (Q-Qunmum] et Q>> quelle.cst votre remarque u niveau d'ordonnanceur 7.

*ﬁﬂ 'dlnpm de 3 modules compilés, mémorisés dans les fichicrs cmpdisk.o, cmpfile.o, disk_io.o, lsbri.o,
prhhtr.n.ﬂws modules constituent la base d'un programme, qui nécessite en plus des modules de bibliothéque.

O se propose de faire I'édition des liens des 5 modules dans l'ordre suivant :
: : WMM_Mhbrk.u.pﬂnuhu. _

8 adresses dimplantations des modules aprés In construction de programme final 7 b
mhnudelntnbledmﬂmaphhmﬁundepmymm final 7

:ﬁ lle ﬁﬁﬂldu I:lmsrnmu




g Sﬂ:tqulguﬂﬂmg ti Drd.mnﬂnmmit prﬁ:mpti!‘ bésé sur des priorités dynmﬂquus qﬁ line pllui pandc
valeur i’:m:liqm une priogté plus grande. Qumd unt processus entre dans In file des processus prﬂls, sa
priorité est 0. Tant qu'il rmu dans cette file, sa priorité augmente graduellement en fonction du temps:

~avec un taux a. Lorsqu'il pum & I'état d"exéeution, sa priorité continue d’augmenters, mais avec un
taux différentf.
1, Indiquez quel est Valgorithme d'ordonnancement abteny si 0<a<B, S'il d'agit d'un algorithme
équivalent & un algorithme déja vu en cours. Indiquez-le. :

w passe & I'état d'exéeution, Répondez aux questions suivantes
) buelnlgnnrhmsubtemns-nuuadmzcecas?
3y Dﬁk&mwmﬂunmblhmmpummdemapmm

'nﬂmhﬁnlqueubﬂﬂqmlnvﬂcurdupnmiémmvn!mn*mmnmm‘ﬂloﬁquun'

. Donne e nombre des processus avec le schéma. e - e e
T e e, | finclude Sstdio >

- Donner le nombre des instructions printf avec le schéma, #include <stdlib.h>

#include <sys/types h>
#hmlud&ﬂdmstdéh:-
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